

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., доцента Малицкой Викторнии Борисовны на диссертационную работу
Широковой Марии Андреевны на тему: «Развитие
методики бухгалтерского учета операций корпоративного казначейства в
лизинговых компаниях», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика**

Широкова Мария Андреевна, 1991 г.р., гражданка России, в 2013 г. закончила ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности «Налоги и налогообложение». В 2014 году она поступила, а в 2017 году окончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» (г. Москва). Для завершения исследования и защиты кандидатской диссертации приказом № 27-246 от 11 июня 2019 года прикреплена к кафедре «Бухгалтерский учет и налогообложение» ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» (г. Москва).

В период обучения в аспирантуре Широкова М.А. работала бухгалтером-казначеем в ООО «Скания Лизинг», а по окончании аспирантуры – специалистом в отделе казначейства ООО «Оней Банк». В настоящее время она работает в должности бухгалтера по управленческому учету в ООО «Июкогава Электрик СНГ».

Диссертация Широковой М.А. затрагивает важнейшие вопросы, касающиеся развития бухгалтерского учета операций корпоративного казначейства в лизинговых компаниях в условиях реформирования регулирования субъектов лизингового рынка.

Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы не вызывает сомнений. В работе соискателем уточнены основные этапы и тенденции развития корпоративного казначейства как обособленного подразделения финансовой службы организации, расширено определение цели его деятельности в части управления связанными с денежными средствами финансовыми рисками, предложена классификация функций казначея, включающая три уровня управления денежными средствами, и уточнены задачи корпоративного казначейства.

Широкова М.А. провела системное исследование текущего состояния и перспектив развития нормативно-правового регулирования российского лизингового рынка, что позволило соискателю сформулировать предложение по закреплению права по выдаче займов в перечне операций от основной лизинговой деятельности. Соискатель обосновала необходимость создания в лизинговых компаниях корпоративного казначейства как автономной и независимой от учета структуры по управлению денежными средствами, контролю над стоимостью и составом капитала, менеджменту финансовых рисков, связанных с возникновением денежного потока в процессе реализации

лизинговых сделок. Уточненная в работе экономическая сущность деятельности лизингодателей способствовала раскрытию особенностей системы операций корпоративного казначейства в лизинговых компаниях.

В диссертации предложена методика бухгалтерского учета операций корпоративного казначейства, включающая рекомендации по: законодательному закреплению за лизингодателями права относить доходы и расходы от операций корпоративного казначейства к результатам от основной деятельности; открытию в плане счетов бухгалтерского учета лизинговой компании отдельных субсчетов; детализации показателей аналитического и синтетического учета. Несомненным достоинством работы является рекомендованная в целях развития обеспечения более прозрачной систему учета в лизинговых компаниях, применяющие соответствующие казначейские инструменты, методика бухгалтерского учета операций физического и номинального кэш-пулинга.

Изложенные в диссертации авторские рекомендации могут служить основой для развития методики бухгалтерского учета операций корпоративного казначейства, а также использованы коммерческими организациями в процессе управления ликвидностью, финансовыми ресурсами и рисками, независимо от их организационной формы и вида деятельности.

Следует отметить, что диссертация Широковой М.А. представляет собой самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком уровне, выводы которого были полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных конференциях. Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 12 научных работах общим объемом 4,55 печ. л. (авторских 4,47 печ. л.), в том числе 5 публикаций (авторских 2,17 печ. л.) из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, и 1 публикация объемом 0,4 печ. л. (авторских 0,2 печ. л.) в периодическом издании, индексируемом в БД Scopus.

В процессе работы над диссертацией соискатель сумела реализовать свои творческие и аналитические способности, что нашло отражение в сборе, обработке и систематизации большого объема информации в области определения понятийного аппарата корпоративного казначейства и бухгалтерского учета казначейских операций в лизинговых компаниях. Широкова М.А. проявила себя ответственным, квалифицированным специалистом, осознающим цели исследования и пути их достижения. Профессиональный опыт в совокупности с весомыми теоретическими знаниями позволили соискателю формировать рациональные и практические решения сложных научных задач.

Широкова М.А. показала себя как талантливый молодой ученый, обладающий собственной сформировавшейся системой научных взглядов. Научные результаты, новизна, практическая значимость исследования и публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Широкова Мария

Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Малицкая Виктория Борисовна
доктор экономических наук, доцент,
кафедра бухгалтерского учета и налогообложения

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,
профессор

адрес места работы: 117997, г. Москва,

Стремянный пер., д. 36, каб. 710

рабочий тел.: 8 (499) 237-93-43

e-mail: vmrussian@yandex.ru



подпись Малицкой В. Б.
Специалист по работе с персоналом
Широккина М. С. 31.01.20 10 г.